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8% 5% 6%10% 10% 6%
12%12% 13% 12% 11%

MOINS DE 11 ANS

82% 78%

56%

83% 84%
89%

67%

92% 93% 91%* 95%*

PF IDVI SLVA rchipels
éloignés

15 ANS ET PLUS

TÉLÉPHONIE MOBILE - TAUX D’ÉQUIPEMENT DES ENFANTS

Q : Combien de personnes ont leur propre téléphone portable parmi les …

Base : Ensemble des ménages
*Faibles échantillons (N≈30)

42%
48%

21%

56% 57% 50% 50%

63%
68%

47%*
54%*

PF IDVI SLVA rchipels
éloignés

2013 2017 2019

11-14 ANS

4

Archipels
éloignés

ISLVIDVPF

Archipels
éloignés

ISLVIDVPF

Archipels
éloignés

ISLVIDVPF
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TÉLÉPHONIE MOBILE - TAUX D’ÉQUIPEMENT - INDIVIDUS

Base : Ensemble des individus



TÉLÉPHONIE MOBILE - PROFILS PAR TYPE D’ÉQUIPEMENT

Base : Ensemble des individus

Â
G

E

15-24 ans 211 91% 2% 4% 3%

25-34 ans 221 87% 1% 11% 1%

35-44 ans 199 87% 2% 11% 0%

45-54 ans 192 72% 0% 27% 1%

55-64 ans 129 67% 0% 33% 0%

65 ans et plus 103 46% 3% 49% 2%

C
SP

CSP - 598 79% 1% 18% 2%

CSP moyenne 207 87% 2% 10% 1%

CSP + 117 93% 0% 7% 0%

Retraités 133 52% 2% 45% 1%

ZO
N

E

IDV, dont : 516 79% 1% 19% 1%

Zone urbaine 345 82% 0% 17% 1%

Zone rurale & Moorea 171 74% 3% 22% 1%

Iles-Sous-le-Vent 315 76% 2% 19% 3%

Archipels éloignés 124 77% 1% 19% 3%

Sens de lecture : 

Pour 100 personnes.
N=

SMARTPHONE

TÉLÉPHONE QUI PERMET 
D’ALLER SUR INTERNET 

(HORS SMARTPHONES)

TÉLÉPHONE PORTABLE 
CLASSIQUE

PAS DE TÉLÉPHONE

ENSEMBLE

6



PROFILS PAR TYPE D’ÉQUIPEMENT TÉLÉPHONIE MOBILE - PROFILS PAR TYPE D’ÉQUIPEMENT

Base : Ensemble des individus
des Îles du Vent

ILES-DU-VENT

Â
G

E

15-24 ans 104 85% 91% 4% 2% 8% 5% 3% 2%

25-34 ans 107 78% 87% 4% 1% 13% 11% 5% 1%

35-44 ans 98 72% 88% 2% 2% 25% 10% 1% 0%

45-54 ans 94 58% 70% 4% 0% 36% 29% 3% 1%

55-64 ans 63 44% 70% 7% 0% 35% 30% 13% 0%

65 ans et plus 50 21% 50% 0% 2% 58% 48% 21% 0%

C
SP

CSP - 277 64% 80% 5% 1% 25% 18% 7% 1%

CSP moyenne 106 77% 87% 2% 2% 19% 10% 2% 1%

CSP + 65 87% 94% 1% 0% 10% 6% 2% 0%

Retraités 68 40% 53% 5% 1% 46% 46% 9% 0%

ZO
N

E Zone Urbaine 345 72% 82% 4% 0% 21% 17% 3% 1%

Zone Rurale + Moorea 171 54% 74% 3% 3% 32% 22% 11% 1%

Sens de lecture : 

Pour 100 personnes des IDV….

Rappel 
2017 2019N=
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TÉLÉPHONIE MOBILE - SYSTÈME D’EXPLOITATION

Base : 823 individus ayant 
un smartphone, soit 79%

PF

Archipels 
éloignés

ISLV

IDV

87%

76%

79%

79%

12%

23%

20%

20%

1%

1%

1%

1%

Android iOS Windows
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SYSTÈME D’EXPLOITATION TÉLÉPHONIE MOBILE - TYPE D’ABONNEMENT

Base : 1041 personnes possédant 
un téléphone portable, soit 99%

ABONNEMENT
AVEC INTERNET MOBILE

(3G/4G)

ABONNEMENT 
STANDARD 

(SANS INTERNET)

CARTE PREPAYÉE
(PAS D’ABONNEMENT)

NI ABONNEMENT NI
CARTE

44%
40%

19%
39% 21%

9% 28%2019

2017
PF

Archipels 
éloignés

ISLV

IDV
47%

45%

20%
38% 18%

8% 25%2019

2017

41%
31%

15%
35% 34%

9% 35%2019

2017

32%
17%

19%
51% 32%

10% 36% 3%2019

2017
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MATÉRIEL INFORMATIQUE - TAUX D’ÉQUIPEMENT

Ont au moins un ordinateur
et une tablette

Ont au moins un ordinateur

Base : Ensemble des ménages 

62% 66%
43%

55%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

37% 39%
26% 26%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

56% 59%

39%

53%

PF IDV ISLV Archip.

UN ORDINATEUR 
PORTABLE

45% 47%
37%

44%

PF IDV ISLV Archip.

UNE TABLETTE

24% 26%

14%
19%

PF IDV ISLV Archip.

UNE CONSOLE
DE JEUX

18% 20%
14%

8%

PF IDV ISLV Archip.

UN ORDINATEUR
FIXE
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B- MATÉRIEL INFORMATIQUE
C- TELEVISION
D- INTERNET

13

TÉLÉVISION - TYPE D’ABONNEMENT

Base : Ensemble des ménages

Base : Ensemble des individus 
ayant une télévision 

Base : Ensemble des ménages 

92% 
ONT AU MOINS UNE TÉLÉVISION

DES MÉNAGES

IDV ISLV Archipels éloignés

93% 87% 92%

41% 
PAYENT UN ABONNEMENT DE 
TÉLÉVISION (TYPE TNS, CANAL+, 
NETFLIX…)

(34 % en 2017)

IDV ISLV Archipels éloignés

46% 29% 25%

2 heures/jour 
PASSEES EN MOYENNE 
DEVANT LA TÉLÉVISION

IDV ISLV Archipels éloignés

2h 1h55 2h18

17%

19%

21%

20%

18%

31%

27%

27%

27%

27%

20%

22%

18%

10%

18%

17%

20%

13%

14%

14%

Archipels
éloignés

ISLV

IDV

PF

Moins d'1h 1h 2h 3h 4h et plus

7%
3% 1%

13% 15%
12%

4%

25%
27%

18%
14%

UNE TÉLÉVISION 
CONNECTÉE

17%
14% 14%

16%
20% 21%

14%

20%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

UNE BOX OU CLÉ 37% 37%

22%
25% 24% 25% 25%

22% 23%
19%

21%

UN BOÎTIER TNS

2013 2017 2019

Archipels
éloignés

ISLVIDVPFArchipels
éloignés

ISLVIDVPFArchipels
éloignés

ISLVIDVPF
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INTERNET - TAUX D’ÉQUIPEMENT

Base : Ensemble des ménages 
ayant internet fixe

Base : Ensemble des ménages 

66% 70%
59%

45%

PF IDV ISLV Archipels éloignés

ACCÈS A INTERNET FIXE

92% 100% 100% 100%

71% 67%

94%
89%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés2017 2019

ADSL

7% 9%
0% 0%

19% 23%

4%
9%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés2017 2019

INTERNET FIXE SANS FIL
(SANS LIGNE TÉLÉPHONIQUE)

0% 0% 0% 0%

9% 11%
2% 3%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés2017 2019

FIBRE



INTERNET - RAISONS NON ÉQUIPEMENT

LÉGENDE

16

35%

25%

12% 12%
10%

7% 5%
1%

3%

ENSEMBLE PF

Trop cher / pas assez de revenu

Pas intéressé / mieux sans internet

En projet

Pas d’accès (électricité, ligne tél.,
problème de réseau
Possibilité de se connecter ailleurs
3G/G suffit

Trop compliqué / pas le temps

Trop âgé / ne sait pas utiliser

Autres

Ne sait pas
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INTERNET - RAISONS NON ÉQUIPEMENT

Base : Ensemble des ménages
non-équipés Internet au domicile  = 25%

34%

38%
36%

27% 27%

13%
16%

9%

4%5%

12%

33%

13%

5%
7%7%

5%
7%

2%

10% 10%

2% 1% 0%

4%
1%

3%

IDV ISLV Archipels éloignés

Trop cher/Pas assez de revenu Pas intéressé / mieux sans internet

En projet Pas d'accès (électricité, ligne tél., problème de réseau)

Possibilité de se connecter ailleurs/ 3G-4G suffit Trop compliqué/ pas le temps

Trop âgé/Ne sait pas utiliser Autres

Ne sait pas

34%

38%
36%

27% 27%

13%
16%

9%

4%5%

12%

33%

13%

5%
7%7%

5%
7%

2%

10% 10%

2% 1% 0%

4%
1%

3%

IDV ISLV Archipels éloignés

Trop cher/Pas assez de revenu Pas intéressé / mieux sans internet

En projet Pas d'accès (électricité, ligne tél., problème de réseau)

Possibilité de se connecter ailleurs/ 3G-4G suffit Trop compliqué/ pas le temps

Trop âgé/Ne sait pas utiliser Autres

Ne sait pas

34%

38%
36%

27% 27%

13%
16%

9%

4%5%

12%

33%

13%

5%
7%7%

5%
7%

2%

10% 10%

2% 1% 0%

4%
1%

3%

IDV ISLV Archipels éloignés

Trop cher/Pas assez de revenu Pas intéressé / mieux sans internet

En projet Pas d'accès (électricité, ligne tél., problème de réseau)

Possibilité de se connecter ailleurs/ 3G-4G suffit Trop compliqué/ pas le temps

Trop âgé/Ne sait pas utiliser Autres

Ne sait pas



02 COMPORTEMENTS
& USAGES D’INTERNET

A- FRÉQUENCE DE CONNEXION
B- UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET
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F- E-ADMINISTRATION ET DÉMATÉRIALISATION
G- SÉCURITÉ INFORMATIQUE
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COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
FRÉQUENCE DE CONNEXION

Base : Ensemble des individus

ENSEMBLE DES INDIVIDUS

LÉGENDE
Tous les jours2019 Moins souvent Jamais1 à 2 fois par semaine 1 à 3 fois par mois



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
FRÉQUENCE DE CONNEXION

Base : Ensemble des individus qui 
ne se connecte jamais à internet

20

NON-UTILISATEURS : RAISONS

41%

31%

10% 10%

0%
6%

1% 2%

37%
41%

54%

35%

21%
26%

9% 10% 12%
9%

17%

4%
0% 0% 2%

7% 7%
0%1% 2% 0%1% 2% 3%

IDV ISLV Archipels éloignés

Ne sait pas utiliser/ compliqué/ âgé Pas intéressé / pas d'utilité Je n'ai pas Internet Trop cher
Qualité du réseau Contre internet / protéger les enfants Pas le temps Autres

ENSEMBLE PF

41%

31%

10% 10%

0%
6%

1% 2%

37%
41%

54%

35%

21%
26%

9% 10% 12%
9%

17%

4%
0% 0% 2%

7% 7%
0%1% 2% 0%1% 2% 3%

IDV ISLV Archipels éloignés

Ne sait pas utiliser/ compliqué/ âgé Pas intéressé / pas d'utilité Je n'ai pas Internet Trop cher
Qualité du réseau Contre internet / protéger les enfants Pas le temps Autres

ENSEMBLE PF

LÉGENDE

Ne sait pas utiliser / compliqué / âgé

Pas intéressé / pas d’utilité

Je n’ai pas internet

Trop cher

Qualité du réseau 

Contre internet / protéger les enfants

Pas le temps

Autres
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COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
FRÉQUENCE DE CONNEXION

Base : Ensemble des internautes 
soit 84% (79% en 2017)

INTERNAUTES

LÉGENDE

Attention changement 
d’échelle en 2019

Tous les jours

Tous les jours 
ou presque

2019

2017

Moins souvent

Moins souvent

1 à 2 fois par semaine

1 à 2 fois par semainePresque
tous les jours

1 à 3 fois par semaine

1 à 3 fois par semaine

67%

50%

82%

Rappel 2013

Rappel 2013

Rappel 2013

Sont connectés à internet de 
façon permanente :

31%

27%

28%

12%

quotidiennement

quotidiennement

quotidiennement
50%

60%

73%

69%

14%

10%

11%

23%

15%

11%

12%

8%

3%

2%

3%

9%

8%

4%

5%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Tous les jours ou presque Presque tous les jours 1 à 2 fois par semaine
1 à 3 fois par mois Moins souvent

49%

69%

73%

70%

27%

17%

18%

19%

9%

4%

3%

4%

15%

10%

6%

7%

Archipels
éloignés

ISLV

IDV

PF

Tous les jours 1 à 2 fois par semaine 1 à 3 fois par mois Moins souvent



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
FRÉQUENCE DE CONNEXION

Base : Ensemble des internautes 
soit 84% (79% en 2017)

22

INTERNAUTES : TEMPS PASSÉ SUR INTERNET

LÉGENDE
En permanence Plus de 3h par jour

Moins souventMoins de 1h par jour

Entre 1h et 3h par jour

Plusieurs fois par semaine 
mais pas tous les jours

2%

5%

4%

4%

29%

24%

34%

32%

29%

31%

33%

32%

16%

22%

15%

16%

15%

7%

8%

9%

9%

11%

6%

7%

Archipels éloignés

ISLV

IDV

PF

En permanence Plus de 3h par jour
Entre 1 et 3 h par jour Moins d'une heure par jour
Plusieurs fois par semaine mais pas tous les jours Moins souvent
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COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
FRÉQUENCE DE CONNEXION

Base : Ensemble des internautes équipés en ordinateur 
fixe ou portable, soit 60% des individus [PF]

SUR ORDINATEUR

LÉGENDE

Attention changement 
d’échelle en 2019

Tous les jours ou presque

Tous les jours ou presque

1 à 2 fois par semaine

Moins souvent

Jamais

Jamais

Moins souvent

1 à 2 fois par semaine

45%

53%

48%

48%

20%

9%

16%

16%

16%

19%

13%

14%

19%

19%

23%

22%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Tous les jours ou presque 1 à 2 fois par semaine Moins souvent Jamais

21%

34%

36%

35%

13%

18%

16%

16%

30%

24%

24%

24%

36%

24%

24%

25%

Archipels
éloignés

ISLV

IDV

PF

Tous les jours ou presque 1 à 2 fois par semaine Moins souvent Jamais2019
2017

2019

2017



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
FRÉQUENCE DE CONNEXION

Base : Ensemble des internautes équipés en téléphone portable permettant 
d’aller sur Internet (smartphone ou autre), soit 74% des individus [PF]

24

SUR TÉLÉPHONE PORTABLE

LÉGENDE

Attention changement 
d’échelle en 2019

Tous les jours ou presque

Tous les jours ou presque

1 à 2 fois par semaine

Moins souvent

Jamais

Jamais

Moins souvent

1 à 2 fois par semaine

2019

2017
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COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
FRÉQUENCE DE CONNEXION

Base : Ensemble des internautes équipés 
en tablette, soit 45% des individus [PF]

SUR TABLETTE

LÉGENDE

Attention changement 
d’échelle en 2019

Tous les jours ou presque

Tous les jours ou presque

1 à 2 fois par semaine

Moins souvent

Jamais

Jamais

Moins souvent

1 à 2 fois par semaine

13%

31%

32%

30%

16%

12%

16%

16%

37%

20%

25%

25%

34%

37%

27%

29%

Archipels
éloignés

ISLV

IDV

PF

Tous les jours ou presque 1 à 2 fois par semaine Moins souvent Jamais

51%

41%

44%

44%

15%

12%

10%

11%

15%

18%

12%

13%

19%

29%

34%

32%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Tous les jours ou presque 1 à 2 fois par semaine Moins souvent Jamais

2019

2017



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
FRÉQUENCE DE CONNEXION

Base : Ensemble des internautes 
soit 84% (79% en 2017)

26

LIEUX / OCCASIONS DE CONNEXION

Ont utilisé internet personnellement au cours des 12 derniers mois...

69% 71%
65%

53%

68% 72%
61%

48%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

82% 81%

73%*

97%*

67% 66%
73%* NS*

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

99% 99% 100% 99%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

A LA MAISON
(UNIQUEMENT CEUX QUI ONT INTERNET A LA MAISON)

AU TRAVAIL
(UNIQUEMENT A CEUX QUI TRAVAILLENT)

A L’ÉCOLE
(UNIQUEMENT A CEUX QUI VONT A L’ECOLE)

65%
56%

43%

68% 69% 66%
60%

68% 69%
64%

71%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

37%
26% 26%

40% 42%
35% 28%

49% 49% 47% 48%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

DANS UN LIEU PUBLIC (A TOUS) CHEZ DES PROCHES (A TOUS)

* Non significatifs car faibles échantillons : 
2017 : ISLV : N=15, Archipels N=12
2019 : ISLV : N=22, Archipels N=11
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COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
FRÉQUENCE DE CONNEXION

Base : Ensemble des ménages ayant des enfants 
de moins de 11 ans, 11 à 14 ans ou 15 ans et plus

UTILISATION DES ENFANTS (MAISON, ÉCOLE OU AUTRE)

Les enfants utilisent-ils déjà internet ?

54% 57%
49%

42%
50%

52%
57%

35%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

89% 92% 89%

70%

85%
89%

82%

70%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

2017 2019

97% 98% 96%

87%

97% 97% 95% 95%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

MOINS DE 11 ANS 11-14 ANS 15 ANS ET PLUS
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02 COMPORTEMENTS
& USAGES D’INTERNET

A- FRÉQUENCE DE CONNEXION
B- UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET
C- ACHATS EN LIGNE
D- RÉSEAUX SOCIAUX
E- INTERNET EN SITUATION DE MOBILITÉ
F- E-ADMINISTRATION ET DÉMATÉRIALISATION
G- SÉCURITÉ INFORMATIQUE



29

COMPORTEMENTS
& USAGES D’INTERNET

A- FRÉQUENCE DE CONNEXION
B- UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET
C- ACHATS EN LIGNE
D- RÉSEAUX SOCIAUX
E- INTERNET EN SITUATION DE MOBILITÉ
F- E-ADMINISTRATION ET DÉMATÉRIALISATION
G- SÉCURITÉ INFORMATIQUE

COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET

Base : Ensemble des internautes 
soit 84% (79% en 2017)

FRÉQUENCE : POLYNÉSIE FRANÇAISE

Attention changement 
d’échelle en 2019

LÉGENDES
Tous les jours

Réseaux sociaux (sans forcément publier)

Rappel 2017

Messagerie instantanée

Rappel 2017

Courrier électronique / mail

Rappel 2017

Recherche  d’infos sur les loisirs, culture

Rappel 2017

Recherche d’infos sur l’actualité local/
internationale

Recherche d’infos sur la vie locale

Rappel 2017

Téléphonie sur IP, visio (Skype)

Rappel 2017

Consultations ou opérations bancaires

Rappel 2017

Jeux en ligne

Rappel 2017

Plus d’1h/jour

Tous les jours Plus de 2h/jour

Toutes les semaines Moins d’1h par jour

Toutes les semaines 2h par jour

Jamais

Jamais

30 min par jour

Occasionnellement

Occasionnellement

1h par jour

2019 2019

2017
2017



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET

Base : Ensemble des internautes 
soit 84% (79% en 2017)

30

FRÉQUENCE : POLYNÉSIE FRANÇAISE

12%

3%

3%

4%

3%

23%

7%

17%

4%

3%

4%

15%

10%

7%

13%

14%

12%

20%

17%

20%

29%

35%

43%

26%

54%

53%

51%

44%

38%

16%

Ecouter de la musique en streaming

Lire la presse en ligne gratuite

Téléchargement musique/vidéos (offre illégale)

Diffusion de musique, vidéos, photos, écrits
(réseaux sociaux)

Horaires, tarifs, coordonnées pour les sorties

Regarder des vidéos en streaming gratuit

Plusieurs fois par jour Une fois par jour Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

19%

22%

5%

6%

7%

15%

15%

12%

10%

13%

24%

21%

35%

39%

52%

42%

42%

48%

45%

28%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Tous les jours Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

37%

1%

22%

20%

13%

28%

23%

3%

11%

11%

7%

23%

25%

19%

34%

27%

27%

30%

13%

45%

12%

16%

28%

15%

2%

32%

21%

26%

25%

4%

Plus de 2H par jour 2H par jour 1H par jour 30 min par jour Moins

32%

3%

38%

8%

13%

17%

2%

9%

3%

4%

29%

26%

23%

19%

26%

22%

69%

30%

70%

57%

Plus de 2H par jour 2H par jour 1H par jour 30 min par jour

1% 3%

Attention changement 
d’échelle en 2019

LÉGENDES
Tous les jours Plus d’1h/jour

Tous les jours Plus de 2h/jour

Toutes les semaines Moins d’1h par jour

Toutes les semaines 2h par jour

Jamais

Jamais

30 min par jour

Occasionnellement

Occasionnellement

1h par jour

2019 2019

2017
2017

FRÉQUENCE QUOTIDIENNE
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COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET

Base : Ensemble des internautes 
soit 84% (79% en 2017)

FRÉQUENCE : POLYNÉSIE FRANÇAISE

2%

4%

2%

7%

6%

8%

4%

5%

10%

11%

28%

98%

93%

80%

70%

68%

Lire la presse en ligne payante

Achat musique/vidéos (offre légale)

Lire des e-book

Regarder des vidéos en streaming payant

Achats sur des sites de vente en ligne

Plusieurs fois par jour Une fois par jour Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

4%

FRÉQUENCE QUOTIDIENNE

3%

2%

1%

11%

16%

34%

98%

87%

79%

64%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Tous les jours Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

4%

6% 21%

45%

17%

39%

50%

15%

11%

1%

1%

Plus de 2H par jour 2H par jour

Attention changement 
d’échelle en 2019

LÉGENDES
Plusieurs fois
par jour

Plus de 2h/jour

Tous les jours

1 fois par jour

2h par jourToutes les semaines

Occasionnellement

Jamais

JamaisToutes les semaines

Occasionnellement

2019

2019

2017



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET

Base : Ensemble des internautes 
soit 84%

32

DURÉE QUOTIDIENNE : POLYNÉSIE FRANÇAISE

Temps passé à regarder 
les programmes en 

streaming ou en 
téléchargement payant 

ou gratuit (audios, vidéos) :
moyenne / jour

1h41min

1h43min

1h53min

1h15min5%

14%

12%

11%

9%

10%

13%

12%

19%

20%

16%

17%

24%

21%

28%

27%

43%

35%

31%

33%

Archipels
éloignés

ISLV

IDV

PF

4h et plus 3h 2h 1h Moins d'1h

LÉGENDE
4h et plus Moins d’1h3h 1h2h
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COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET

Base : Internautes des
Îles-du-Vent, soit 85%

FRÉQUENCE : ÎLES-DU-VENT

Attention changement 
d’échelle en 2019

LÉGENDES
Tous les jours Plus d’1h/jour

Tous les jours Plus de 2h/jour

Toutes les semaines Moins d’1h par jour

Toutes les semaines 2h par jour

Jamais

Jamais

30 min par jour

Occasionnellement

Occasionnellement

1h par jour

2019 2019

2017
2017



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET

Base : Internautes des
Îles-du-Vent, soit 85%

34

FRÉQUENCE : ÎLES-DU-VENT

Attention changement 
d’échelle en 2019

LÉGENDES
Tous les jours Plus d’1h/jour

Tous les jours Plus de 2h/jour

Toutes les semaines Moins d’1h par jour

Toutes les semaines 2h par jour

Jamais

Jamais

30 min par jour

Occasionnellement

Occasionnellement

1h par jour

2019 2019

2017
2017
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COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET

Base : Internautes des
Îles-du-Vent, soit 85%

FRÉQUENCE : ÎLES-DU-VENT

13%

3%

4%

4%

4%

25%

7%

19%

4%

3%

4%

14%

11%

8%

12%

13%

12%

19%

15%

20%

29%

35%

47%

26%

54%

50%

51%

45%

33%

16%

Ecouter de la musique en streaming

Lire la presse en ligne gratuite

Téléchargement musique/vidéos (offre illégale)

Diffusion de musique, vidéos, photos, écrits
(réseaux sociaux)

Horaires, tarifs, coordonnées pour les sorties

Regarder des vidéos en streaming gratuit

Plusieurs fois par jour Une fois par jour Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

37%

0%

20%

19%

14%

28%

25%

2%

9%

10%

6%

24%

23%

18%

37%

26%

26%

30%

13%

46%

11%

16%

29%

13%

2%

34%

23%

29%

25%

5%

Plus de 2H par jour 2H par jour 1H par jour 30 min par jour Moins

FRÉQUENCE QUOTIDIENNE

20%

24%

5%

6%

7%

16%

17%

13%

12%

14%

22%

19%

35%

39%

54%

42%

40%

47%

43%

25%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Tous les jours Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

30%

3%

37%

8%

12%

17%

2%

9%

4%

4%

31%

27%

22%

18%

24%

22%

68%

32%

70%

60%

2%

Attention changement 
d’échelle en 2019

LÉGENDES

Plus de 2h/jour

Tous les jours

1h par jour

2h par jour

Toutes les semaines

30 min par jour

JamaisOccasionnellement

Moins

2019

2019

2017

2017

Plusieurs fois
par jour 1 fois par jour Occasionnellement JamaisToutes les semaines



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET

Base : Internautes des
Îles-du-Vent, soit 85%

36

FRÉQUENCE : ÎLES-DU-VENT

1%

4%

2%

8%

7%

8%

5%

5%

11%

12%

30%

98%

93%

79%

68%

65%

Lire la presse en ligne payante

Achat musique/vidéos (offre légale)

Lire des e-book

Regarder des vidéos en streaming payant

Achats sur des sites de vente en ligne

Plusieurs fois par jour Une fois par jour Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

FRÉQUENCE QUOTIDIENNE

3%

3%

1%

13%

18%

38%

98%

84%

78%

59%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Tous les jours Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

7%

2%

46% 39% 13%

2%

Plus de 2H par jour 2H par jour

5%

4%

LÉGENDES

Plus de 2h/jour

Tous les jours

1h par jour

2h par jour

Toutes les semaines

30 min par jour

JamaisOccasionnellement

2019

2019
2017

Plusieurs fois
par jour 1 fois par jour Occasionnellement JamaisToutes les semaines
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COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET

Base : Internautes des
Îles-sous-le-Vent, soit 82%

FRÉQUENCE : ÎLES-SOUS-LE-VENT

37%

36%

40%

53%

66%

63%

64%

60%

47%

34%

Plus d'1h/ jour Moins d'1h/ jour

FRÉQUENCE QUOTIDIENNE

15%

36%

39%

49%

16%

14%

15%

15%

44%

24%

24%

19%

25%

26%

22%

17%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

29%

27%

29%

52%

56%

12%

14%

10%

15%

13%

24%

26%

23%

15%

15%

35%

34%

38%

18%

16%

Recherche d'infos sur l'actualité locale/
internationale

Recherche d'info. sur les loisirs, culture

Courrier électronique / mail

Messagerie instantanée

Réseaux sociaux (sans forcément publier)

Tous les jours Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

8%

16%

28%

29%

16%

11%

16%

25%

42%

39%

26%

25%

34%

34%

30%

21%

Plus de 2H par jour 2H par jour 1H par jour 30 min par jour

27%

62%

32%

25%

12%

4%

29%

9%

Rappel 2013

Rappel 2013

Tous les jours Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

Attention changement 
d’échelle en 2019

LÉGENDES
Tous les jours Plus d’1h/jour

Tous les jours Plus de 2h/jour

Toutes les semaines Moins d’1h par jour

Toutes les semaines 2h par jour

Jamais

Jamais

30 min par jour

Occasionnellement

Occasionnellement

1h par jour

2019 2019

2017
2017



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET

Base : Internautes des
Îles-sous-le-Vent, soit 82%

38

FRÉQUENCE : ÎLES-SOUS-LE-VENT

22%

50%

66%

51%

20%

24%

16%

13%

2%

11%

17%

8%

Rappel 2013

Rappel 2013

Rappel 2013

8%

48%

38%

92%

52%

62%

Plus d'1h/ jour Moins d'1h/ jour

5%

7%

7%

14%

7%

20%

13%

16%

9%

18%

38%

40%

79%

55%

42%

30%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Tous les jours Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

FRÉQUENCE QUOTIDIENNE

9% 16% 37% 38%

Plus de 2H par jour 2H par jour 1H par jour 30 min par jour

6%

10%

18%

22%

3%

12%

16%

12%

7%

24%

26%

27%

84%

54%

40%

39%

Jeux en ligne

Consultations ou opérations bancaires

Téléphonie sur IP, visio. (Skype)

Recherche d'info. sur la vie locale

Tous les jours Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

! N=26

Attention changement 
d’échelle en 2019

LÉGENDES
Tous les jours Plus d’1h/jour

Tous les jours Plus de 2h/jour

Toutes les semaines Moins d’1h par jour

Toutes les semaines 2h par jour

Jamais

Jamais

30 min par jour

Occasionnellement

Occasionnellement

1h par jour

2019 2019

2017
2017
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COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET

Base : Internautes des
Îles-sous-le-Vent, soit 82%

FRÉQUENCE : ÎLES-SOUS-LE-VENT

11%

4%

3%

3%

2%

19%

5%

10%

4%

6%

2%

19%

6%

8%

14%

15%

10%

19%

19%

17%

24%

34%

33%

25%

59%

61%

55%

42%

53%

18%

Ecouter de la musique en streaming

Lire la presse en ligne gratuite

Téléchargement musique/vidéos (offre illégale)

Diffusion de musique, vidéos, photos, écrits
(réseaux sociaux)

Horaires, tarifs, coordonnées pour les sorties

Regarder des vidéos en streaming gratuit

Plusieurs fois par jour Une fois par jour Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

40%

6%

34%

16%

20%

17%

30%

37%

32%

12%

37%

12%

2%

5%

Plus de 2H par jour 2H par jour 1H par jour 30 min par jour Moins

FRÉQUENCE QUOTIDIENNE

17%

11%

5%

4%

6%

14%

11%

8%

6%

11%

33%

26%

36%

38%

49%

36%

52%

51%

52%

34%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Tous les jours Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

42% 18% 22% 18%

Plus de 2H par jour 2H par jour 1H par jour 30 min par jour

Attention changement 
d’échelle en 2019

LÉGENDES

Plus de 2h/jour

Tous les jours

1h par jour

2h par jour

Toutes les semaines

30 min par jour

JamaisOccasionnellement

Moins

2019

2019

2017

2017

Plusieurs fois
par jour 1 fois par jour Occasionnellement JamaisToutes les semaines



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET

Base : Internautes des
Îles-sous-le-Vent, soit 82%

40

FRÉQUENCE : ÎLES-SOUS-LE-VENT

22%

50%

66%

51%

20%

24%

16%

13%

2%

11%

17%

8%

Rappel 2013

Rappel 2013

Rappel 2013

8%

48%

38%

92%

52%

62%

Plus d'1h/ jour Moins d'1h/ jour

5%

7%

7%

14%

7%

20%

13%

16%

9%

18%

38%

40%

79%

55%

42%

30%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Tous les jours Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

FRÉQUENCE QUOTIDIENNE

9% 16% 37% 38%

Plus de 2H par jour 2H par jour 1H par jour 30 min par jour

6%

10%

18%

22%

3%

12%

16%

12%

7%

24%

26%

27%

84%

54%

40%

39%

Jeux en ligne

Consultations ou opérations bancaires

Téléphonie sur IP, visio. (Skype)

Recherche d'info. sur la vie locale

Tous les jours Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

! N=26

Attention changement 
d’échelle en 2019

LÉGENDES
Tous les jours

Plus d’1h/jour

Tous les jours

Plus de 2h/jour

Toutes les semaines

Moins d’1h par jour

Toutes les semaines

2h par jour

Jamais

Jamais

30 min par jour

Occasionnellement

Occasionnellement

1h par jour

2019

2019

2017

2017
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COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET

Base : Internautes des
Îles-sous-le-Vent, soit 82%

FRÉQUENCE : ÎLES-SOUS-LE-VENT

11%

4%

3%

3%

2%

19%

5%

10%

4%

6%

2%

19%

6%

8%

14%

15%

10%

19%

19%

17%

24%

34%

33%

25%

59%

61%

55%

42%

53%

18%

Ecouter de la musique en streaming

Lire la presse en ligne gratuite

Téléchargement musique/vidéos (offre illégale)

Diffusion de musique, vidéos, photos, écrits
(réseaux sociaux)

Horaires, tarifs, coordonnées pour les sorties

Regarder des vidéos en streaming gratuit

Plusieurs fois par jour Une fois par jour Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

40%

6%

34%

16%

20%

17%

30%

37%

32%

12%

37%

12%

2%

5%

Plus de 2H par jour 2H par jour 1H par jour 30 min par jour Moins

FRÉQUENCE QUOTIDIENNE

17%

11%

5%

4%

6%

14%

11%

8%

6%

11%

33%

26%

36%

38%

49%

36%

52%

51%

52%

34%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Tous les jours Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

42% 18% 22% 18%

Plus de 2H par jour 2H par jour 1H par jour 30 min par jour

Attention changement 
d’échelle en 2019

LÉGENDES

Plus de 2h/jour

Tous les jours

1h par jour

2h par jour

Toutes les semaines

30 min par jour

JamaisOccasionnellement

Moins

2019

2019

2017

2017

Plusieurs fois
par jour 1 fois par jour Occasionnellement JamaisToutes les semaines



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET

Base : Internautes des
Îles-sous-le-Vent, soit 82%

42

FRÉQUENCE : ÎLES-SOUS-LE-VENT

2%

5%

2%

7%

4%

10%

4%

4%

7%

7%

23%

98%

93%

85%

71%

73%

Lire la presse en ligne payante

Achat musique/vidéos (offre légale)

Lire des e-book

Regarder des vidéos en streaming payant

Achats sur des sites de vente en ligne

Plusieurs fois par jour Une fois par jour Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

FRÉQUENCE QUOTIDIENNE

5%

1%

0%

5%

12%

23%

99%

94%

81%

76%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Tous les jours Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

4%

39% 35% 26%

Plus de 2H par jour 2H par jour

4%

2%

7%

Attention changement 
d’échelle en 2019

LÉGENDES

Plus de 2h/jour

Tous les jours

2h par jour

Toutes les semaines JamaisOccasionnellement

2019

2019

2017

Plusieurs fois
par jour 1 fois par jour Occasionnellement JamaisToutes les semaines

Achat sur des sites de vente en ligne

Rappel 2017

Regarder des vidéos en streaming payant

Lire des e-books

Rappel 2017

Achat musique / vidéos (offre légale)

Rappel 2017

Lire la presse en ligne payante

Rappel 2017

2%
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COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET

Base : Internautes des archipels
éloignés, soit 77%

FRÉQUENCE : ARCHIPELS ÉLOIGNÉS

29%

57%

55%

71%

43%

45%

Plus d'1h/ jour Moins d'1h/ jour

FRÉQUENCE QUOTIDIENNE

24%

32%

38%

43%

12%

10%

13%

11%

38%

27%

24%

29%

25%

31%

25%

17%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

22%

19%

28%

40%

43%

13%

14%

11%

23%

24%

28%

34%

27%

22%

21%

37%

33%

34%

15%

12%

Recherche d'infos sur l'actualité locale/
internationale

Recherche d'info. sur les loisirs, culture

Courrier électronique / mail

Messagerie instantanée

Réseaux sociaux (sans forcément publier)

Tous les jours Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

19%

30%

34%

16%

23%

15%

30%

24%

26%

35%

23%

25%

Plus de 2H par jour 2H par jour 1H par jour 30 min par jour

54%

35%

8%

6%

24%

22%

14%

37%

Rappel 2013

Rappel 2013

Tous les jours Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

Attention changement 
d’échelle en 2019

LÉGENDES
Tous les jours

Plus d’1h/jour

Tous les jours

Plus de 2h/jour

Toutes les semaines

Moins d’1h par jour

Toutes les semaines

2h par jour

Jamais

Jamais

30 min par jour

Occasionnellement

Occasionnellement

1h par jour

2019

2019

2017

2017



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET

Base : Internautes des archipels
éloignés, soit 77%

44

FRÉQUENCE : ARCHIPELS ÉLOIGNÉS

12%

17%

19%

8%

25%

22%

20%

17%

44%

59%

41%

16%

Rappel 2013

Rappel 2013

Rappel 2013

9%

13%

6%

17%

1%

8%

9%

13%

9%

20%

20%

33%

81%

59%

65%

37%

Jeux en ligne

Consultations ou opérations bancaires

Téléphonie sur IP, visio. (Skype)

Recherche d'info. sur la vie locale

Tous les jours Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

4%

8%

7%

22%

1%

9%

14%

7%

10%

18%

37%

37%

85%

64%

42%

33%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Tous les jours Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

LÉGENDES
Tous les jours

Tous les jours

Toutes les semaines

Toutes les semaines

Jamais

Jamais

Occasionnellement

Occasionnellement

2019

2017

Recherche d’infos sur la vie locale

Rappel 2017

Téléphonie sur IP, visio. (Skype)

Rappel 2017

Rappel 2013

Consultations ou opérations bancaires

Rappel 2017

Rappel 2013

Jeux en ligne

Rappel 2017

Rappel 2013
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COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET

Base : Internautes des archipels
éloignés, soit 77%

FRÉQUENCE : ARCHIPELS ÉLOIGNÉS

5%

2%

3%

4%

2%

10%

8%

9%

5%

1%

5%

16%

13%

8%

17%

18%

11%

24%

23%

17%

28%

39%

28%

33%

51%

64%

47%

38%

54%

17%

Ecouter de la musique en streaming

Lire la presse en ligne gratuite

Téléchargement musique/vidéos (offre illégale)

Diffusion de musique, vidéos, photos, écrits
(réseaux sociaux)

Horaires, tarifs, coordonnées pour les sorties

Regarder des vidéos en streaming gratuit

Plusieurs fois par jour Une fois par jour Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

23% 22% 30% 25% 5%

Plus de 2H par jour 2H par jour 1H par jour 30 min par jour Moins

FRÉQUENCE QUOTIDIENNE

11%

15%

3%

3%

7%

13%

6%

9%

5%

7%

27%

35%

29%

39%

44%

49%

44%

59%

52%

42%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Tous les jours Toutes les semaines Occasionnellement Jamais

! N=25

5%

Attention changement 
d’échelle en 2019

LÉGENDES

Plus de 2h/jour

Tous les jours

1h par jour

2h par jour

Toutes les semaines

30 min par jour

JamaisOccasionnellement

Moins

2019

2019

2017

2017

Plusieurs fois
par jour 1 fois par jour Occasionnellement JamaisToutes les semaines



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET

Base : Internautes des archipels
éloignés, soit 77%

48

FRÉQUENCE : ARCHIPELS ÉLOIGNÉS

LÉGENDES

Tous les jours Toutes les semaines JamaisOccasionnellement

2019

2017

Plusieurs fois
par jour 1 fois par jour Occasionnellement JamaisToutes les semaines

46
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02 COMPORTEMENTS
& USAGES D’INTERNET

A- FRÉQUENCE DE CONNEXION
B- UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET
C- ACHATS EN LIGNE
D- RÉSEAUX SOCIAUX
E- INTERNET EN SITUATION DE MOBILITÉ
F- E-ADMINISTRATION ET DÉMATÉRIALISATION
G- SÉCURITÉ INFORMATIQUE



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
ACHATS EN LIGNE

Base : Internautes des archipels
éloignés, soit 77%

28% 30%
24%

14%

5%
4%

2%

12%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

23% 26%
20%

11%

4%
4%

2%

9%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

% DES INTERNAUTES % DE LA POPULATION 
(INTERNAUTES ET NON INTERNAUTES)

Rappel 2017 : 26% 28% 24% 16%

Rappel 2013 : 26% 19% 14%

27% 30%

22% 20%

Rappel 2017 : 33% 35% 32% 21%

Rappel 2013 : 36% 30% 29%

33% 34%

26% 26%

Achat en ligne avec 
paiement
en ligne

Commande en ligne
sans paiement en ligne 

(facebook, etc.)

ACHAT, RÉSERVATION OU COMMANDE SUR INTERNET 
AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS

48



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
ACHATS EN LIGNE

Base : Ensemble des internautes qui ont acheté en ligne 
au cours des 12 derniers mois soit 27% des individus

Effectif faible (N=31)

Effectifs faibles 
2019 : N=24
2017 : N=17

49

12%

10%

15%

14%

36%

25%

30%

30%

27%

38%

29%

30%

22%

16%

18%

18%

3%

11%

8%

8%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

12%

25%

18%

19%

21%

31%

29%

28%

38%

26%

31%

31%

11%

7%

10%

10%

18%

11%

12%

12%

Archipels
éloignés

ISLV

IDV

PF

Moins d'une semaine Entre 1 semaine et 1 mois Entre 1 et 3 mois Entre 3 et 6 mois Plus de 6 mois

LÉGENDE
Moins d’une 
semaine

Entre 1 semaine
et 1 mois

Entre 1 et 3 mois Entre 3 et 6 mois Plus de 6 mois

DATE DU DERNIER ACHAT EN LIGNE



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
ACHATS EN LIGNE

Base : Ensemble des internautes qui ont acheté en ligne 
au cours des 12 derniers mois soit 27% des individus

Effectif faible (N=31)

Effectifs faibles 
2019 : N=24
2017 : N=17

1%

7%

5%

5%

26%

13%

26%

25%

50%

49%

38%

39%

21%

23%

28%

27%

2%

8%

3%

4%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

9%

17%

10%

10%

17%

27%

26%

25%

36%

30%

33%

33%

35%

24%

28%

29%

3%

2%

3%

3%

Archipels
éloignés

ISLV

IDV

PF

Une fois par semaine Une fois par mois Une fois tous les 3 mois Une fois par an Ne sait pas / refus de répondre

LÉGENDE
Une fois par 
semaine

Une fois par mois Une fois
tous les 3 mois

Une fois par an Ne sait pas /
Refus de répondre

FRÉQUENCE D’ACHAT EN LIGNE
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VÊTEMENTS, 
CHAUSSURES, 

SACS…
VOYAGES

MATÉRIEL 
INFORMATIQUE

MUSIQUE/ 
FILMS/ 
LIVRES

JOUETS ET 
CADEAUX

PIÈCES
AUTO

COSMÉTIQUES
JEUX

(JEUX-VIDÉOS, 
LOGICIELS…)

MEUBLES

PF 56% 47% 24% 22% 22% 16% 16% 11% 3%

Montant moyen annuel 22 000F 266 000F 44 000F 10 000F 20 000F 63 000F 11 000F 24 000F 84 000F* 
n=8

Rappel 2017
63%

44 000F
41%

296 000F
23%

57 000F
28%

18 000F
17%

38 000F
17%

64 000F -
21%

16 000F -

IDV 54% 48% 23% 24% 23% 16% 17% 11% 2%

Montant moyen annuel 20 000F 280 000F 39 000F 10 000F 18 000F 71 000F 11 000F 27 000F -

Rappel 2017
63%

46 000F
40%

318 000F
22%

45 000F
29%

19 000F
17%

38 000F
18%

66 000F -
21%

15 000F -

Rappel 2013 17% - 6% 3% 5% - - 12% -

ISLV 73% 49% 33% 17% 26% 21% 15% 14% 4%

Montant moyen annuel 40 000F 194 000F 80 000F*
N=22

11 000F*
N=10

40 000F*
N=17

18 000F*
N=12

14 000F*
N=10

- -

Rappel 2017        (N=31)
(N=31 x X%)

61%*
30 000F*

57%*
246 000F*

27%* 26%* 20%* 15%* - - -

Archipels éloignés 49% 30% 24% 9% 8% 12% 5% 10% 7%

Montant moyen annuel 17 000F*
N=11

- - - - - - - -

Rappel 2017        (N=17)
(N=17 x X%)

74%*
35 000F*

36%*
128 000F

29%* 17%* 14%* 12%* - - -

COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
ACHATS EN LIGNE

Base : Ensemble des internautes qui ont acheté en ligne 
au cours des 12 derniers mois soit 27% des individus

Autres types d’achat en ligne :
Matériel de pêche (parc à poisson, leurres, …),
Équipement de bateau (≈30 000F),
matériel de cigarettes électroniques (≈15 000F),
billets de Heiva (≈ 6 000F)  
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NATURE DES ACHATS



ACHATS sur des…:
VÊTEMENTS, 

CHAUSSURES, 
SACS…

VOYAGES
MATÉRIEL 

INFORMATIQUE

MUSIQUE/ 
FILMS/ 
LIVRES

JOUETS ET 
CADEAUX

PIÈCES
AUTO

COSMÉTIQUES
JEUX

(JEUX-VIDÉOS, 
LOGICIELS…)

MEUBLES

Sites internationaux 85% 60% 86% 93% 91% 91% 84% 90% 0%

Sites locaux 12% 30% 14% 1% 9% 8% 15% 10% 100%

Les deux 3% 10% 0% 6% 0% 1% 1% 0% 0%
N=8

IDV NS

ISLV NS NS

Archipels éloignés NS NS NS NS NS NS NS NS

13% 9%

91%

8%

92%

15%

N=24 N=26 N=16

2% 2%

96%

22%

N=14 N=10N=17N=11N=22

7%

71%

PF

2%

85%

30%

10%

60%

15%

85%

6%

94% 85%

12%

88%

34%

44%

9%

91%

9%

91%

6%

94%

7%

93%

20%

10%

70%

22%

COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
ACHATS EN LIGNE

Base : Ensemble des internautes qui ont acheté en ligne 
au cours des 12 derniers mois soit 27% des individus

SITES DES ACHATS
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02 COMPORTEMENTS
& USAGES D’INTERNET

A- FRÉQUENCE DE CONNEXION
B- UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET
C- ACHATS EN LIGNE
D- RÉSEAUX SOCIAUX
E- INTERNET EN SITUATION DE MOBILITÉ
F- E-ADMINISTRATION ET DÉMATÉRIALISATION
G- SÉCURITÉ INFORMATIQUE



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
RÉSEAUX SOCIAUX

4% 5% 4% 2%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

23% 24% 22%
13%

PF IDV ISLV Archip.

16% 17% 15%
5%

PF IDV ISLV Archip.

6% 7% 5% 3%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

12% 14% 9%
3%

PF IDV ISLV Archip.

74% 76%
70% 68%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

13% 14% 10% 7%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

74% 75% 73% 69%

PF IDV ISLV Archip.

INSTAGRAM

PLATEFORME 
TOURISME

YOUTUBE

RÉSEAUX JEUNESSE (TikTok, 
Snapchat, …)

FACEBOOK

TWITTER

LINKEDIN

4% 5% 4% 2%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

23% 24% 22%
13%

PF IDV ISLV Archip.

16% 17% 15%
5%

PF IDV ISLV Archip.

6% 7% 5% 3%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

12% 14% 9%
3%

PF IDV ISLV Archip.

74% 76%
70% 68%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

13% 14% 10% 7%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

74% 75% 73% 69%

PF IDV ISLV Archip.

INSTAGRAM

PLATEFORME 
TOURISME

YOUTUBE

RÉSEAUX JEUNESSE (TikTok, 
Snapchat, …)

FACEBOOK

TWITTER

LINKEDIN

4% 5% 4% 2%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

23% 24% 22%
13%

PF IDV ISLV Archip.

16% 17% 15%
5%

PF IDV ISLV Archip.

6% 7% 5% 3%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

12% 14% 9%
3%

PF IDV ISLV Archip.

74% 76%
70% 68%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

13% 14% 10% 7%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

74% 75% 73% 69%

PF IDV ISLV Archip.

INSTAGRAM

PLATEFORME 
TOURISME

YOUTUBE

RÉSEAUX JEUNESSE (TikTok, 
Snapchat, …)

FACEBOOK

TWITTER

LINKEDIN

4% 5% 4% 2%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

23% 24% 22%
13%

PF IDV ISLV Archip.

16% 17% 15%
5%

PF IDV ISLV Archip.

6% 7% 5% 3%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

12% 14% 9%
3%

PF IDV ISLV Archip.

74% 76%
70% 68%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

13% 14% 10% 7%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

74% 75% 73% 69%

PF IDV ISLV Archip.

INSTAGRAM

PLATEFORME 
TOURISME

YOUTUBE

RÉSEAUX JEUNESSE (TikTok, 
Snapchat, …)

FACEBOOK

TWITTER

LINKEDIN

TAUX D’UTILISATEURS – PARMI LA POPULATION TOTALE
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7% 8% 7% 3%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

88% 89% 85% 89%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

FACEBOOK

TWITTER

34%

49%

53%

50%

18%

20%

17%

17%

27%

15%

17%

19%

21%

16%

13%

14%

Archipels
éloignés

ISLV

IDV

PF

Base : Internautes utilisant Facebook (PF : 88% des internautes) 

22%

15%

15%

12%

23%

22%

12%

9%

9%

54%

53%

54%

Archipels
éloignés

ISLV

IDV

PF

Base : Internautes utilisant Twitter (PF : 7% des internautes) 

► Non significatif (N=3)

COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
RÉSEAUX SOCIAUX

55

TAUX D’UTILISATEURS & FRÉQUENCE – INTERNAUTES

Base : Ensemble des internautes 
soit 84%

LÉGENDE
Au moins
1h par jour

1 fois par jour 1 à plusieurs fois
par semaine

Moins souvent



27% 28% 27%
16%

PF IDV ISLV Archip.

15% 17% 12% 10%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

RÉSEAUX JEUNESSE (TikTok, 
Snapchat, …)

INSTAGRAM

33%

23%

23%

10%

14%

14%

13%

20%

19%

44%

43%

44%

Archipels
éloignés

ISLV

IDV

PF

Base : Internautes utilisant un de ces réseaux (PF : 15% des internautes) 

►Non significatif (N=9)

11%

23%

27%

26%

11%

25%

23%

22%

23%

17%

17%

18%

55%

35%

33%

34%

Archipels
éloignés

ISLV

IDV

PF

Base : Internautes utilisant Instagram (PF : 27% des internautes) 

Effectif faible (N=16)

COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
RÉSEAUX SOCIAUX

TAUX D’UTILISATEURS & FRÉQUENCE – INTERNAUTES

Base : Ensemble des internautes 
soit 84%

LÉGENDE
Au moins
1h par jour

1 fois par jour 1 à plusieurs fois
par semaine

Moins souvent
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18% 20% 18%
7%

PF IDV ISLV Archip.

88% 87% 89% 89%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

PLATEFORME 
TOURISME

25%

40%

39%

37%

15%

17%

18%

18%

31%

19%

23%

23%

29%

24%

20%

22%

Archipels
éloignés

ISLV

IDV

PF

Base : Internautes utilisant YouTube (PF : 88% des internautes) 

9%

2%

3%

6%

1%

28%

10%

12%

57%

88%

84%

Archipels
éloignés

ISLV

IDV

PF

Base : Internautes utilisant une plateforme d’expression sur le tourisme  (PF : 18% des internautes) 

► Non significatif (N=7)

COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
RÉSEAUX SOCIAUX
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TAUX D’UTILISATEURS & FRÉQUENCE – INTERNAUTES

Base : Ensemble des internautes 
soit 84%

LÉGENDE
Au moins
1h par jour

1 fois par jour 1 à plusieurs fois
par semaine

Moins souvent



5% 5% 4% 2%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

14% 17%
11%

4%

PF IDV ISLV Archip.

LINKEDIN

4%

1%

1%

4%

2%

2%

21%

16%

17%

71%

81%

80%

Archipels
éloignés

ISLV

IDV

PF

Base : Internautes utilisant AirBNB (PF : 14% des internautes) 

► Non significatif (N=4)

4%

8%

7%

25%

23%

67%

66%

Archipels
éloignés

ISLV

IDV

PF

Base : Internautes utilisant LinkedIn (PF : 5% des internautes) 

► Non significatif (N=2)

► Non significatif (N=11)

COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
RÉSEAUX SOCIAUX

TAUX D’UTILISATEURS & FRÉQUENCE – INTERNAUTES

Base : Ensemble des internautes 
soit 84%

LÉGENDE
Au moins
1h par jour

1 fois par jour 1 à plusieurs fois
par semaine

Moins souvent
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34%

7%
1% 1%

34%
38%

29%

56%

9%
5%

1%

40%

51%

22%

70%

20%
12%

8%

24%

39%

29%
34%32%

20%
16%

57% 56%
50%

10%
6% 4%5% 3% 3%1% 0% 0%

39% 42% 45%
50%

60%

47%

22% 24% 21%

71% 73%
66%

22%
18%

9%
14%

7% 6%9% 6% 4%

23% 25% 28%

IDV ISLV Archipels éloignés

En proposant du contenu (écrits, photos, vidéos…) En recommandant des pages Internet ou des articles
En utilisant les boutons "j'aime" ou "partage" En déposant des avis (s ites de vente en ligne, réseau social -après achat par ex.)
En notant la satisfaction que vous retirez d'un achat en ligne En postant un av is sur un site de concertation publique ou de débat national
Non je n'y contribue pas

A gauche en dégradé :
Rappels 2013 et 2017

ENSEMBLE PF

A gauche en dégradé : Rappel 2017

COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
RÉSEAUX SOCIAUX

59

CONTRIBUTIONS AUX RÉSEAUX SOCIAUX

Base : Internautes utilisant au moins un des réseaux sociaux cités
(soit pour la PF : 96% des internautes).
       Bases 2013 et 2017 : Internautes inscrits sur un des réseaux cités.Attention changement 

d’échelle en 2019



31%

22%

33%

69%

78%

67%

Rappel 2013

Rappel 2013

Rappel 2013

Oui Non

15%

2%

10%

10%

21%

19%

24%

23%

64%

77%

66%

67%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

UTILISATION DES RÉSEAUX SOCIAUX
A TITRE PROFESSIONNEL DURANT LE TEMPS LIBRE

UTILISATION DES RÉSEAUX SOCIAUX 
A TITRE PRIVÉ DURANT LE TEMPS DE TRAVAIL

19%

10%

10%

11%

14%

23%

30%

28%

26%

19%

12%

14%

41%

48%

47%

47%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

3%

16%

12%

11%

16%

25%

18%

19%

81%

59%

70%

70%

Archipels
éloignés

ISLV

IDV

PF

Oui, très régulièrement Oui, parfois Non, jamais

6%

6%

19%

5%

19%

47%

10%

81%

42%

64%

Rappel 2013

Rappel 2013

Rappel 2013

4%

13%

7%

8%

11%

26%

28%

26%

25%

7%

13%

13%

59%

46%

52%

52%

8%

1%

Archipels
éloignés

ISLV

IDV

PF

Oui, très régulièrement Oui, parfois
Non, car l'accès est bloqué Non, mais je pourrais le faire
NSP / refus de répondre

COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
RÉSEAUX SOCIAUX

UTILISATION DES RÉSEAUX SOCIAUX

Base : Ensemble des internautes qui travaillent, utilisant 
au moins un réseau social, soit 38% des individus (PF)

60

LÉGENDES

Oui, très régulièrement Oui, très régulièrementOui, parfois Oui, parfoisNon, jamais Non, car l’accès
est bloqué

Oui Non, mais je pourrais 
le faire

Non NSP /
Refus de répondre
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Plusieurs fois
par  semaine

COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
INTERNET EN SITUATION DE MOBILITÉ

Base : Ensemble des internautes équipés 
en smartphone soit 73% des individus (PF)

FRÉQUENCE DE CONNEXION

15%

23%

36%

32%

1%

8%

9%

9%

14%

14%

10%

11%

70%

55%

45%

48%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

FRÉQUENCE DE CONNEXION 
SUR UN SMARTPHONE

FRÉQUENCE DE CONNEXION QUOTIDIENNE 
SUR UN SMARTPHONE

11%

34%

38%

35%

4%

10%

8%

8%

27%

15%

19%

19%

58%

41%

35%

38%

Archipels
éloignés

ISLV

IDV

PF

4%

21%

15%

15%

0%

4%

3%

20%

19%

12%

13%

76%

60%

69%

69%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

18%

10%

12%

12%

10%

4%

9%

9%

27%

17%

28%

26%

45%

69%

51%

53%

Archipels
éloignés

ISLV

IDV

PF

LÉGENDE
Au moins
1 fois par jour

De façon
permanente

Plus de 3h
par jour

Jamais

Moins de 1h
par jour

Moins souvent

Entre 1h et 3h
par jour
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Plusieurs fois
par  semaine

COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
INTERNET EN SITUATION DE MOBILITÉ

Base : Ensemble des internautes équipés 
en tablette soit 45% des individus (PF)

63

FRÉQUENCE DE CONNEXION

FRÉQUENCE DE CONNEXION 
SUR UNE TABLETTE

10%

2%

4%

4%

0%

2%

2%

2%

14%

4%

3%

5%

76%

92%

91%

89%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

2%

4%

2%

2%

1%

3%

3%

7%

4%

7%

6%

91%

91%

88%

89%

Archipels éloignés

ISLV

IDV

PF

Au moins 1 fois par jour Plusieurs fois par semaine Moins souvent Jamais

LÉGENDE
Au moins
1 fois par jour

JamaisMoins souvent



Plusieurs fois
par  semaine

COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
INTERNET EN SITUATION DE MOBILITÉ

Base : Ensemble des internautes équipés en ordinateur 
portable (clé 3G)  soit 54% des individus (PF)

FRÉQUENCE DE CONNEXION

FRÉQUENCE DE CONNEXION 
SUR UN ORDINATEUR PORTABLE (CLÉ 3G)

4%

1%

2%

3%

1%

1%

2%

2%

9%

3%

4%

4%

86%

95%

92%

91%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

3%

2%

2%

1%

2%

1%

3%

2%

4%

4%

97%

94%

92%

93%

Archipels éloignés

ISLV

IDV

PF

Au moins 1 fois par jour Plusieurs fois par semaine Moins souvent Jamais

1 3%

LÉGENDE
Au moins
1 fois par jour

JamaisMoins souvent
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COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
INTERNET EN SITUATION DE MOBILITÉ

Base : Ensemble des mobinautes

65

USAGES : GLOBAL



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
INTERNET EN SITUATION DE MOBILITÉ

Base : Ensemble des mobinautes

USAGES : ÎLES-DU-VENT

81%

70%

54%

39%

36%

35%

34%

28%

27%

25%

16%

11%

17%

11%

9%

6%

4%

3%

19%

30%
46%

61%

64%
65%

66%
72%

73%
75%

84%
89%

83%
89%

91%
94%

96%
97%

Utiliser une messagerie instantanée (Messenger)

Consulter l’actualité des réseaux sociaux

Envoyer des mails / courriels

Recourir à des services de géolocalisation

Consulter vidéos/ musique en streaming (sans télécharger)

Consulter et gérer des comptes bancaires

Consulter des sites de loisirs/ vie pratique (météo,..)

Utiliser une application de téléphonie IP ou visio (Skype)

Consulter des sites de transports (horaires, trajet)

Lire la presse en ligne

Télécharger des contenus (musique, vidéos, jeux)

Acheter en ligne

Télécharger du contenu touristique (guides, itinéraires)

Scanner des QRCode

Regarder la télévision en ligne

Jouer en ligne / connecté

Lire des livres numériques (e-book)

Payer par contact

45%

73%

72%

15%

31%

30%

36%

26%

21%

32%

14%

3%

11%

8%

55%

27%
28%

85%
69%

70%
64%

74%

79%
68%

86%

97%

89%

92%

73%

78%

57%

15%

25%

31%

36%

22%

31%

33%

13%

8%

5%

3%

4%

5%

27%
22%

43%
85%

75%
69%

64%
78%

69%
67%

87%

92%

95%
97%

96%
95%

2019 Rappel 2017 Rappel 2013
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COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
INTERNET EN SITUATION DE MOBILITÉ

Base : Ensemble des mobinautes

67

USAGES : ÎLES-SOUS-LE-VENT

Effectif faible (N=38)

79%

73%

46%

29%

27%

32%

25%

27%

21%

13%

15%

12%

5%

3%

3%

9%

6%

1%

21%

27%
54%

71%

73%
68%

75%
73%

79%
87%

85%
88%

95%
97%

97%
91%

94%
99%

Utiliser une messagerie instantanée (Messenger)

Consulter l’actualité des réseaux sociaux

Envoyer des mails / courriels

Recourir à des services de géolocalisation

Consulter vidéos/ musique en streaming (sans télécharger)

Consulter et gérer des comptes bancaires

Consulter des sites de loisirs/ vie pratique (météo,..)

Utiliser une application de téléphonie IP ou visio (Skype)

Consulter des sites de transports (horaires, trajet)

Lire la presse en ligne

Télécharger des contenus (musique, vidéos, jeux)

Acheter en ligne

Télécharger du contenu touristique (guides, it inéraires)

Scanner des QRCode

Regarder la télévision en ligne

Jouer en ligne / connecté

Lire des livres numériques (e-book)

Payer par contact

46%

76%

73%

24%

31%

53%

48%

29%

29%

34%

11%

14%

9%

0%

54%

24%
27%

76%
69%

47%
52%

71%

71%
66%

89%

86%

91%

100%

72%

79%

58%

28%

30%

37%

29%

34%

33%

22%

13%

10%

4%

9%

8%

14%

28%
21%

42%
72%

70%
63%

71%
66%

67%
78%

87%

90%

96%
91%

92%
86%

2019 Rappel 2017 Rappel 2013



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
INTERNET EN SITUATION DE MOBILITÉ

Base : Ensemble des mobinautes

USAGES : ARCHIPELS ÉLOIGNÉS

Effectif faible (N=27)

83%

83%

50%

12%

32%

33%

27%

12%

7%

19%

22%

2%

2%

3%

1%

8%

7%

1%

17%

17%
50%

88%

68%
67%

73%
88%

93%
81%

78%
98%

98%
97%

99%
92%

93%
99%

Utiliser une messagerie instantanée (Messenger)

Consulter l’actualité des réseaux sociaux

Envoyer des mails / courriels

Recourir à des services de géolocalisation

Consulter vidéos/ musique en streaming (sans télécharger)

Consulter et gérer des comptes bancaires

Consulter des sites de loisirs/ vie pratique (météo,..)

Utiliser une application de téléphonie IP ou visio (Skype)

Consulter des sites de transports (horaires, trajet)

Lire la presse en ligne

Télécharger des contenus (musique, vidéos, jeux)

Acheter en ligne

Télécharger du contenu touristique (guides, itinéraires)

Scanner des QRCode

Regarder la télévision en ligne

Jouer en ligne / connecté

Lire des livres numériques (e-book)

Payer sans contact

17%

49%

79%

11%

7%

57%

47%

33%

30%

23%

13%

0%

0%

0%

83%

51%
21%

89%
93%

43%
53%

67%

70%
77%

87%

100%

100%

100%

52%

65%

42%

11%

18%

15%

31%

23%

25%

23%

6%

6%

6%

6%

11%

6%

48%
35%

58%
89%

82%
85%

69%
77%

75%
77%

94%

94%

94%
94%

89%
94%

2019 Rappel 2017 Rappel 2013
Effectif faible (N=37)
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02 COMPORTEMENTS
& USAGES D’INTERNET

A- FRÉQUENCE DE CONNEXION
B- UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET
C- ACHATS EN LIGNE
D- RÉSEAUX SOCIAUX
E- INTERNET EN SITUATION DE MOBILITÉ
F- E-ADMINISTRATION ET DÉMATÉRIALISATION
G- SÉCURITÉ INFORMATIQUE



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
E-ADMINISTRATION ET DÉMATÉRIALISATION

Base : Ensemble des individus

NOTORIÉTÉ

19%

15%

11%

15%
17%

12%

24%

20% 19%

14%

9% 8% 8% 8% 8%
7%

ed
uca

tio
n.pf (D

GEE)
cp

s.p
f

se
fi.p

f

polyn
es

ie-
fra

nca
ise

.pref
.gouv

.pf…

mon
vr.

pf (V
ice

-R
ec

torat
)

im
po

t-p
olyn

es
ie.

gov.p
f

fon
cti

on-pu
bliq

ue.g
ov.p

f (D
GRH)

as
se

mblee
.pf

aff
air

es
-fo

ncie
res

.go
v.p

f (D
AF)

lex
po

l.p
f

31%

24%
20%

32%
35%

22%
24%

38%
41%

27%
30%

PF IDVI SLVA rchipels
éloignés

CONNAISSANCE DES SITES INTERNET
DE L’ADMINISTRATION

DE LA POLYNÉSIE FRANÇAISE

SITES LES PLUS CONSULTÉS
(ensemble PF)

70

Archipels
éloignés

ISLVIDVPF



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
E-ADMINISTRATION ET DÉMATÉRIALISATION

Base : Ensemble des individus qui connaissent les sites Internet 
de l’administration de Polynésie française soit 38% (32% en 2017)

71

UTILISATION DES SITES INTERNET (12 DERNIERS MOIS)

20% 14%
6%

35% 37% 32%

13%

35% 36%
29% 28%25% 26% 22%

44% 42% 42%

59%
51% 53%

45%
39%

33%
23% 17%

59% 61%

44%
53%

40% 44%

25% 23%
33% 39%

16%

48% 44%

66% 64%
55% 55% 52% 52%

INSTITUTIONS
(GOUVERNEMENT, ASSEMBLÉE, HAUSSARIAT…)

COMMUNE
CPS

SERVICES ADMINISTRATIFS 
(DGAE,

 
NET.PF…)

Faibles échantillons :  2017 : * N=32, **N=31, ***2019 : N=37

*

*

*

*

**
**

**

**

***

***

***

***

Archipels
éloignés

ISLVIDVPF

Archipels
éloignés

ISLVIDVPF

Archipels
éloignés

ISLVIDVPF

Archipels
éloignés

ISLVIDVPF



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
E-ADMINISTRATION ET DÉMATÉRIALISATION

Base : Ensemble des internautes 
soit 84%

EMAILING

47%
50%

37% 39%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

35% 37%
28%

35%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

87% 88%
81% 82%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

ENVOI D’UN MAIL 
À UN SERVICE ADMINISTRATIF

OBTENTION D’UNE RÉPONSE

ONT DÉJÀ TÉLÉCHARGÉ
UN FORMULAIRE EN LIGNE

Effectif faible (N=33)
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COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
E-ADMINISTRATION ET DÉMATÉRIALISATION

Base : Ensemble des internautes 
soit 84%
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COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
E-ADMINISTRATION ET DÉMATÉRIALISATION

Base : Ensemble des internautes 
soit 84%

43% 44%
39% 40%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés

SOUHAIT D’ÊTRE CONSULTÉ AU TRAVERS DE 
FORUMS OU DE PLATEFORMES DE DÉBATS PUBLICS

CONNAISSANCE DU PORTAIL WWW.NET.PF

13% 14% 11% 9%

PF IDV ISLV Archipels
éloignés
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02 COMPORTEMENTS
& USAGES D’INTERNET

A- FRÉQUENCE DE CONNEXION
B- UTILISATION DES APPLICATIONS INTERNET
C- ACHATS EN LIGNE
D- RÉSEAUX SOCIAUX
E- INTERNET EN SITUATION DE MOBILITÉ
F- E-ADMINISTRATION ET DÉMATÉRIALISATION
G- SÉCURITÉ INFORMATIQUE



COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
SÉCURITÉ INFORMATIQUE

Base : Ensemble des internautes 
soit 84%
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COMPORTEMENTS & USAGES D’INTERNET
SÉCURITÉ INFORMATIQUE

Base : Ensemble des internautes 
soit 84%

77

81%

71%

78%

77%

14%

27%

19%

20%

2%

1%

1%

1%

3%

1%

2%

2%

Archipels éloignés

ISLV

IDV

PF

Très importante Importante Peu importante Pas du tout importante

50%

48%

60%

57%

19%

18%

14%

15%

13%

15%

10%

11%

12%

13%

9%

10%

6%

6%

7%

7%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

41%

39%

49%

47%

24%

16%

15%

16%

16%

22%

17%

18%

8%

16%

14%

13%

11%

7%

5%

6%

Archipels éloignés

ISLV

IDV

PF

Dès qu'une mise à jour est disponible Quand j'ai le temps Rarement Jamais Ne sait pas

LA SÉCURITÉ INFORMATIQUE 
POUR VOTRE USAGE PERSONNEL EST…

FRÉQUENCE DE MISE A JOUR 
DE VOS SYSTÈMES D’EXPLOITATION ET DE VOS LOGICIELS

LA PROTECTION DE VOTRE VIE 
PRIVÉE SUR INTERNET EST…

29%

30%

35%

34%

64%

62%

59%

60%

4%

6%

4%

4%

3%

2%

2%

2%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

23%

31%

33%

32%

65%

60%

56%

57%

8%

6%

7%

7%

4%

3%

4%

4%

Archipels éloignés

ISLV

IDV

PF

Vitale Importante Facultative Inutile

68%

68%

73%

72%

25%

26%

24%

24%

3%

4%

2%

2%

4%

2%

1%

2%

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017

Rappel 2017
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03 LA DÉMARCHE
MÉTHODOLOGIE



LA DÉMARCHE - MÉTHODOLOGIE
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• Echantillon de 1058 individus interrogés sur l’ensemble de la
Polynésie française, réparti ainsi :

• Représentativité de l’échantillon assurée par la méthode des quotas
(âge, Sexe, CSP et zone de résidence), selon les données fournies
par l’ISPF (RP 2017). A noter que le quota sexe n’avait pas été
intégré lors des études précédentes.

Interrogés par archipel de résidence
Après pondération 
(répartition réelle)

ILES DU VENT 518 49% 76%

ILES SOUS LE VENT 316 30% 13%

ARCHPELS ELOIGNES :
- Marquises
- Australes
- Tuamotu-Gambier

224
76
71
77

21%
7%
7%
7%

11%
3%
2%
6%

TOTAL 1058 100% 100%



LA DÉMARCHE - MÉTHODOLOGIE

La phase terrain s’est déroulée du 29 juillet au 14 août 2019.

• Enquêtes réalisées par téléphone par les équipes d’Alvea
Consulting.

• Données saisies directement en ligne et hébergées par notre
fournisseur de logiciel.

• Durée du questionnaire : 20-25 minutes

• En 2019, la collecte des données s’est basée sur une base de
numéros mobiles, contrairement à 2017 (majorité de base de
numéros fixes) interrogés. Ce changement de méthode permet
d’être moins segmentant (la majorité de la population étant équipée
de mobiles) et d’être plus représentatif de la population, notamment
celle des îles éloignées, moins équipées en téléphonie fixe.

• Suite à ce changement de méthodologie, certaines
comparaisons historiques ne sont pas pertinentes
et n’apparaissent pas dans ce rapport.

Fixe Portable

IDV 0,80% 99,20%

ISLV 8,60% 91,40%

Archipel 2,70% 97,30%
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04 PROFIL SOCIO-DÉMOGRAPHIQUE



PROFIL SOCIO-DÉMOGRAPHIQUE
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PROFIL SOCIO-DÉMOGRAPHIQUE



Rue Dumont D’Urville
Immeuble Toriki - 1er étage

Papeete - TAHITI
Polynésie française

Tél : (689) 40 54 48 60
Email : contact@dgen.gov.pf

www.dgen.pf
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